Dzień Dziecka w miejskich instytucjach kultury

Muzeum Kinematografii, Plac Zwycięstwa 1
1 czerwca, godz. 17
Filmowy Dzień Dziecka
Wstęp wolny
Opis: 
Oprowadzimy dzieci po pałacowym strychu, gdzie znajduje się wystawa "Pałac pełen bajek" - zajrzymy do budy Reksia i Doliny Muminków, odwiedzimy pokój Misia Uszatka, a odważni wyruszą w rejs z Bolkiem i Lolkiem. Jeśli pogoda dopisze zaprosimy do gry w bule na naszym dziedzińcu. A na koniec zabierzemy dzieci przed duży ekran, gdzie leżąc na poduszkach, będą mogły oglądać filmy animowane.
4 czerwca, godz. 12
Mały Kinematograf 
Bilet: 12 zł
Opis:
Małych ludzi pogadanki: Czym jest wyobraźnia? Czy potrafi przenosić góry i czy ma swoje granice? Zapraszamy na 
rozmowy, na spotkanie z książką "Słoń, który wysiedział jajko" oraz na gry i zabawy. Na deser projekcja filmów animowanych z serii: "Pampalini łowca zwierząt", "Wielka podróż Bolka i Lolka", "Miś Kudłatek". 

Teatr Powszechny, ul. Legionów 21 
Dzień dziecka w Powszechnym
1 czerwca 2017 r. godz. 10.00 Impreza
1 czerwca 2017 r. godz. 11.30 Warsztaty edukacyjne z cyklu „Dziecko w sytuacji”
1 czerwca z okazji Dnia Dziecka Teatr Powszechny w Łodzi zaprasza na spektakl „Impreza” oraz warsztaty edukacyjne z cyklu „Dziecko w sytuacji”.

„Dziecko w sytuacji” to autorski projekt edukacyjny Dyrektor Ewy Pilawskiej powstały z myślą o młodych widzach. W ramach inicjatywy powstają spektakle teatralne, które za pośrednictwem ciekawej literatury dziecięcej i młodzieżowej opowiadają o sprawach ważnych dla młodych ludzi. Celem projektu jest zwrócenie uwagi na trudną sytuację dzieci i młodych ludzi, których los stawia wobec życiowych wyzwań. Wszystkim spektaklom towarzyszą warsztaty i spotkania, których celem jest rozwijanie wrażliwości dzieci, a także przedstawienie – w sposób przystępny dla najmłodszych oraz młodych ludzi – spraw ważnych, istotnych, często trudnych i wpływających na kształtowanie się tożsamości dorastającego człowieka.

IMPREZA John Retallack
Brytyjski dramatopisarz i reżyser John Retallack znany jest przede wszystkim z podejmowania tematów, które często uchodzą za tabu lub takich, które teatr adresowany do młodych ludzi woli przemilczeć. Jest autorem kilkunastu utworów dramaturgicznych dla młodzieży oraz adaptacji uznanej literatury młodzieżowej. Jego inscenizacja głośnej powieści Melvina Burgessa "Ćpun" zdobyła prestiżową brytyjską nagrodę teatralną TMA Awards dla najlepszego spektaklu dla młodzieży.
Retallack porusza w swoich sztukach tematy ważne dla młodych ludzi. Otwiera dyskusję o problemach, o których nie zawsze potrafią oni rozmawiać lub czerpią odpowiedzi na swoje pytania i wątpliwości z niepewnych źródeł. 
W „Imprezie" Retallack porusza temat seksu. Czy to rzeczywiście temat tabu? Czy możliwe jest rozmawianie o nim bez skrępowania, by nie popaść w wulgarność lub hipokryzję? Czy dziś łatwiej nam o tym rozmawiać niż pokoleniu naszych dziadków lub pradziadków? I wreszcie: czy rzeczywiście dzisiejsza młodzież podchodzi do seksu bardziej otwarcie i beztrosko, traktując go jedynie w kategoriach zabawy?
Retallack nie stawia się w pozycji pedagoga, mówiąc o seksie, towarzyszących mu doznaniach i zagrożeniach, o tym jak ważny jest w życiu każdego człowieka. Nie stara się pouczać. Pyta o to, jak zrozumieć swoją seksualność i doświadczać jej, mieszkając pod jednym dachem z rodzicami, ale również jak nie utracić bliskości w natłoku codziennej rutyny. To opowieść o rodzinie, która zagubiła się i utraciła zdolność rozmawiania ze sobą.


Przekład: Elżbieta Woźniak
Reżyseria: Andrzej Jakubas, Jarosław Staniek
Scenografia: Wojciech Stefaniak
Opracowanie muzyczne: Bartosz Adamiak
Obsada: Katarzyna Grabowska, Marta Jarczewska, Damian Kulec, Arkadiusz Wójcik
Ze specjalnym udziałem: Karoliny Krawczyńskiej, Aleksandry Listwan i Jarosława Dziedzica

Po wszystkich spektaklach odbywają się warsztaty prowadzone przez aktora Andrzeja Jakubasa oraz psychologów z Fundacji Nowoczesnej Edukacji Spunk, którzy od ponad 10 lat zajmują się edukacja seksualna dla młodzieży. Warsztaty poświęcone są seksualności człowieka oraz związanym z nią aspektom psychiki ludzkiej – poczuciem bliskości, bezpieczeństwa, odpowiedzialnością, przyjaźnią. Dotyczą również umiejętności rozmowy z najbliższymi na tematy trudne oraz zaufania do przyjaciół i rodziny. Warsztaty obejmują podstawowe ćwiczenia aktorskie oraz rozwijają temat podjęty w spektaklu. Ich autorzy nie stawiają się w pozycji pedagoga, starają się raczej wspólnie z młodzieżą zastanowić nad problemami, na które napotykają młodzi ludzie. W warsztatach mogą wziąć udział wszyscy widzowie spektaklu „Impreza”. 

Bilety:
Normalny: 30 zł
Ulgowy: 25 zł

3.06.2017 BOK „Na Żubardzkiej”, ul. Żubardzka 3
g.12.00 – 16.00
DZIEŃ DZIECKA NA KWADRACIE- impreza plenerowa
W programie: pokaz zespołów tanecznych: FLOW i DEST występy uczestników Studia Piosenki,  Zespołu Muzycznego „2.0”, działania animacyjne, konkursy z nagrodami, akcje  plastyczna oraz wiele innych atrakcji.
 Wstęp bezpłatny 
4.06.17 BOK „Lutnia”, ul. Łanowa 14
g.12.30
Piknik z okazji Dnia dziecka połączony z Wielkim Finałem Parady Piosenki Przedszkolaka – impreza plenerowa.

Centrum Kultury Młodych, ul. Lokatorska 15
03.06.2017r. (sobota) godz. 12.00 – 15.00 
Boisko na Skwerze H. Dubaniewicza w Łodzi – przy siedzibie Rady Osiedla, ul. Ciołkowskiego 11
Zapraszamy wszystkie Dzieci wraz z Rodzicami na wspólną zabawę z okazji „Międzynarodowego Dnia Dziecka” . W programie: występy artystyczne, animacje taneczne i plastyczne, konkursy familijne i indywidualne z nagrodami, malowanie buziek, pokazy wozu bojowego straży pożarnej i policji oraz wiele innych atrakcji. Organizatorami imprezy są: Centrum Kultury Młodych; Rada Osiedla Piastów – Kurak; Spółdzielnia Mieszkaniowa „Towarzystwo Lokator”  oraz Przedszkole Miejsce nr 89 w Łodzi.
Wstęp: bezpłatny

Teatru Szwalnia, ul. Struga 90
 
2.06. początek o godz. 16.00 
Ramię w ramię, dziób w dziób… Dzień Dziecka i Dzień Sąsiada w Teatrze Szwalnia
W programie: zabawy ruchowe z przełomu XIX i XX wieku przed Teatrem Szwalnia, konkursy z nagrodami, wystawa świnek morskich we foyer, tworzenie „rodzinnych widoczków” – układanie obrazów pod szkłem w osiedlowej  piaskownicy, czytanie performatywne dramatu „Dziób w dziób” Maliny Prześlugi (historia o bandzie gołębi i małym wróblu, którzy pomimo dzielących ich różnic znajdują wspólny język). 
Wydarzenie organizowane jest przez Teatr Szwalnia i Spółdzielnię Mieszkaniową Osiedle Młodych w Łodzi. Działania animacyjne będą odbywać się na placu zabaw na Osiedlu Mikołaja Kopernika (Stare Polesie) oraz w budynku Teatru Szwalnia. 
wstęp wolny
 
Poleski Ośrodek Sztuki, ul. Krzemieniecka 2a
 
1.06.2017 godz. 17.00
Dziecko prawdę ci powie
Wystawa kuratorska prac artystów z pracowni plastycznej prowadzonej przez Jolę Królicką.
 
Tezę, że człowiek rodzi się artystą i nie jest to kwestia wyboru, a przeznaczenia udowadniają biografie najsłynniejszych ludzi sztuki. Zadaniem dorosłych jest zobaczyć w dziecku talent, który w przyszłości wyznaczy mu ścieżki pracy artystycznej. Poleski Ośrodek Sztuki w dowód uznania dla daru, jakim obdarzone są dzieci pracujące pod naszą opieką organizuje z okazji Międzynarodowego Dnia Dziecka wernisaż wystawy Dziecko prawdę ci powie.
 
Od wielu lat uznana pedagożka sztuki Jola Królicka, pielęgnuje dziecięcą wyobraźnię swoich podopiecznych. Towarzyszy ich pierwszym artystycznym sukcesom. Niewątpliwie jest mistrzynią pracy z małym artystą. Wystawa Dziecko prawdę ci powie podejmuje temat rzeczywistości widzianej poprzez subiektywną optykę dziecka. Nie są to narracje łatwe, tym bardziej fascynujące przez sens komunikatu jaki do nas wysyłają Młodzi. 
wstęp wolny
Miejsce: Krzemieniecka 2a
03.06 godz. 11.30-12.15
Letnia Szkoła Jogi- Joga dla dzieci (6-12 lat) 
 
Letnia Szkoła Jogi jest propozycją skierowaną do mieszkańców miasta, którzy letni okres spędzają w mieście.  Atmosfera ogrodu sprzyja odpoczynkowi a praktyka wzmacnia i regeneruje ciało. 
W ogrodzie Poleskiego Ośrodka Sztuki, w specjalnie zaaranżowanej przestrzeni proponujemy Państwu zajęcia jogi na poziomie ogólnym oraz zajęcia dla najmłodszych.  
wstęp wolny
Miejsce: Krzemieniecka 2a 

filia Karolew: 
01. 06. godz. 17.15 
Oczami Julii
Wernisaż prac Julii Nowak – 11 letnia artystka zaprosi nas do swojego dziecięcego świata wyobraźni.
Wstęp wolny       
Miejsce: Bratysławska 6a



2 – 3 czerwca
20.00-9.30
Ośrodek Kultury „Górna”, ul. Siedlecka 1

NOC DZIECKA
Nocna przygoda dla dzieci w wieku 8-10 lat. Motywem przewodnim poszukiwanie skarbu w willi Otto Haesslera.
Potrzebne: karimata, śpiwór, latarka, przybory higieniczne oraz dobry humor.
Zapisy na adres:
m.marszalkowska@gorna.pl
tel. 501 180 652
Płatne: 60,- zł


Teatr Muzyczny, ul. Północna 47/51
Muzyczne Dni Dziecka
od 31.05. do  2.06.2017 r.
31.05.2017 r. 
godz. 10.00 - spektakl "Smurfowisko, czyli Gargamel złapany" (płatny, biletowany)
godz. 15.00 - spektakl "Zorro" (płatny, biletowany)
+ Atrakcje dla dzieci z placówek opiekuńczo-wychowawczych, przygotowane we współpracy z łódzkim Lions Club (impreza zamknięta)
 
1.06.2017 r.
godz. 11.00 - spektakl "Zorro" (płatny, biletowany)
godz. 14.00 - wizyta u małych pacjentów w jednym z łódzkich szpitali
godz. 17.00 - spektakl dla dzieci „Broadway Girls Show”* (płatny, biletowany)
*„Broadway Girls Show” to spektakl taneczny w wykonaniu dziewczynek z zespołu Broadway Girls, objętego patronatem Teatru Muzycznego w Łodzi.
Zapraszamy Państwa na spacer po Broadway’u, podczas którego zaprezentujemy choreografie inspirowane najsłynniejszymi musicalami świata, m.in. "Cats", "Aladyn", "Mamma Mia" i "Chorus Line". Będzie to opowieść o marzeniach, które stają się najpiękniejszą rzeczywistością, jeśli tylko poparte są pracą, wytrwałością i uśmiechem. Spektakl dedykowany wszystkim, którzy chcą choć przez chwilę przenieść się do świata fantazji. Dzień Dziecka to najlepszy moment, by dzieci wystąpiły przed swoimi rówieśnikami.

2.06.2017 r.
godz. 11.00 -  Koncert Przedszkolaków w Teatrze Muzycznym w Łodzi*  (płatny, biletowany)
*Po raz drugi zapraszamy do naszego teatru na wyjątkowy występ łódzkich Przedszkolaków. Mali Artyści zaprezentują swoje wokalne umiejętności 2 czerwca podczas radosnego, pełnego przebojów (m.in. musicalowych!) koncertu. Na to niepowtarzalne wydarzenie zapraszamy zarówno rodziny, jak i wszystkich zainteresowanych młodymi talentami. Mile widziana także najbardziej wymagająca widownia – Dzieci.

Art_Inkubator, ul. Tymienieckiego 3

FIZYKA W RUCHU. RUCH FIZYCZNY. FIZOLE. FILOZOFIA RUCHU. - dwudniowe warsztaty taneczno-ruchowe dla młodzieży i dorosłych

data: 3-4 czerwca (sobota-niedziela)
godzina: 11:00-14:00
miejsce: sala warsztatowa (niski budynek Fabryki Sztuki w Łodzi, ul. Tymienieckiego 3)
prowadzenie: Michał Ratajski
wiek uczestników: młodzież od 16 roku życia i dorośli
czas trwania: 2x3 godziny

Na warsztacie zajmiemy się fizyką poprzez ruch. Czerpiąc z wiedzy kontakt improwizacji, sztuk walki i tańca współczesnego, przyjrzymy się pojęciom takim jak: pęd, grawitacja, siła odśrodkowa, ciężar. Korzystając z mechanizmów takich jak: punkt podparcia, konstrukcja, balans i bycie poza nim oraz z pomysłów na zarządzanie energią, poszukamy zależności, które przekuć można na użyteczne narzędzia do ekspresji w ruchu, a być może i w tańcu. Nie odkryjemy nic, o czym nie wiedziałby już współczesny świat, nie podważymy żadnego twierdzenia, nie nauczymy się wszystkiego. Postaramy się pobudzić myślenie w ciele, by odkryć własną ścieżkę do kontynuacji poszukiwań dla ruchu.

WAŻNE INFORMACJE!!!

Opłata za udział w warsztatach wynosi 5 zł od uczestnika.
W przypadku warsztatów rodzinnych opłata tylko za dzieci. Opiekunowie nie płacą.
Dorośli, którzy chcą wziąć udział w warsztacie rodzinnym indywidualnie dokonują opłaty 5 zł za osobę.
Płatność za udział w warsztatach przyjmujemy wyłącznie gotówką, przed rozpoczęciem wydarzenia.

Zapisy na warsztaty prowadzi Teatr CHOREA
mailowo: warsztaty@fabrykasztuki.org
telefonicznie: 42 646 88 65 w.30
W mailu prosimy podać tytuł warsztatu, datę warsztatu i dane uczestników (imię i nazwisko, ilość i wiek dzieci i ilość opiekunów).
System rezerwacji miejsc zamykamy o godz 18:00, w dniu poprzedzającym wydarzenie.

Fabryka Sztuki nie ponosi odpowiedzialności za treści ogłoszeń umieszczanych na portalach społecznościowych poza wiedzą organizatora.

Dofinansowano ze środków Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego.

Centrum Dialogu im. Marka Edelmana 
ul. Wojska Polskiego 83

1 czerwca 2017 godz. 11.00 i 18.00 otwarcie wystawy „Nie ma dzieci, są ludzie... Prawa dziecka to prawa człowieka”. 

Opis max 5 zdań

W 2017 roku mija 75 lat od jednego z najtragiczniejszych wydarzeń związanych z historią II wojny światowej. Z getta utworzonego na terenie Łodzi we wrześniu 1942 roku Niemcy kazali wywieźć wszystkie dzieci poniżej 10. roku życia, ponieważ nie nadawały się do pracy. Choć od tych tragicznych wydarzeń, które przeszły do historii pod nazwą Wielka Szpera, minęło kilkadziesiąt lat, ludzkość nie wyciągnęła wniosków. Mimo powołania wielu międzynarodowych instytucji, mających chronić najmłodszych, nieustannie łamane są ich prawa. 

Program:

// 1 czerwca 2017 // czwartek

11.00 Otwarcie wystawy „Nie ma dzieci, są ludzie… Prawa dziecka to prawa człowieka”

11:30 Wykład Elżbiety Czyż z Helsińskiej Fundacji Praw Człowieka pt. „Dzieci i ryby głosu nie mają? Prawa dziecka w teorii i praktyce”

18:00 Oprowadzanie po wystawie z kuratorem Arturem Chrzanowskim i artystkami

18:30 „Dzieci XXI” – wykład Szymona Pawlaka o sytuacji dzieci na świecie w XXI wieku
Wstęp płatny/bezpłatny
wstęp bezpłatny 
(wydarzenie dla młodzieży gimnazjalnej i ponadgimnazjalnej)

Teatr Pinokio w Łodzi, ul. Kopernika 16
Wydarzenia związane z VII Międzynarodowym Festiwalem Teatralna Karuzela
1 czerwca, czwartek
godz. 10.00 - A niech to gęś kopnie! / spektakl Teatru Animacji z Poznania / Duża Scena Teatru Pinokio / cena - 19/26 zł
godz. 10.30-11.30 - Teatr w parku / działania animacyjne /  Park Sienkiewicza / prowadzenie - animatorzy i animatorki z Teatru Pinokio
godz. 11.30-13.30 - Ty jesteś cały świat minus cały świat oprócz ciebie / warsztaty ilustratorskie dla szkół (dla dzieci w wieku 10+) / Park Sienkiewicza / prowadzenie - Magda Jurek, Małgorzata Gurowska 
godz. 14.00-17.00 - Plac budowy Pana Toma / działania animacyjne z wykorzystaniem specjalnych klocków / Park Sienkiewicza / prowadzenie - animatorzy i animatorki z Teatru Pinokio 
godz. 16.00 - A niech to gęś kopnie! / spektakl Teatru Animacji z Poznania / Duża Scena Teatru Pinokio / cena - 19/26 zł
godz. 17.00-19.00 - dyskoteka i wspólne muzykowanie dla dzieci / klub festiwalowy Lokal / dj Fagot
godz. 18.00 – Kino w trampkach na Karuzeli / projekcje filmowe w kopule / Park Sienkiewicza / “Mecz o wszystko” 75 min (dla dzieci w wieku 9+) / cena - 7 zł
2 czerwca, piątek
godz. 10.00 - Kto ty jesteś? Odmieniamy (nie tylko przez przypadki) słowo patriotyzm!  / warsztat literacki dla dzieci w wieku 7-11 lat / Park Sienkiewicza / prowadzenie -  Anna Mrozińska-Szmajda
godz. 11.00-14.00 - Zakład Marcelianka Majster-Klepki – projekt farma okienna / warsztaty dla szkół z budowy wertykalnych ogrodów (dla dzieci w wieku 7+) / Park Sienkiewicza / prowadzenie - Łukasz Nowacki, Adam Kowalczyk (Fundacja Transformacja) 
godz. 11.30-13.30 - Zakład Marcelianka Majster-Klepki – Ekolampy / warsztaty dla szkół z tworzenia instalacji świetlnej (dla dzieci w wieku 7+) / Park Sienkiewicza / prowadzenie - animatorzy Zaczarowanego Ołówka 
13:30-17:30 - Plac budowy Pana Toma / działania animacyjne z wykorzystaniem klocków / prowadzenie - animatorzy i animatorki z Teatru Pinokio 
18.00 - Krzyżacy / spektakl Miejskiego Teatru Miniatura z Gdańska / Duża Scena Teatru Pinokio / cena - 25/30 zł
18.00 - Kino w trampkach na Karuzeli / projekcje filmowe w kopule/ Park Sienkiewicza / “Kauwboy. Chłopiec i kawka” 78 min (dla dzieci w wieku 12+) / cena - 7 zł
3 czerwca, sobota
godz. 11.00 - Miłość nie boli, kolano boli / spektakl (koncert) Teatru Animacji z Poznania / Duża Scena Teatru Pinokio / cena - 25 zł
12.00-15.00 - Teatr w parku / działania animacyjne / Park Sienkiewicza / prowadzenie - animatorzy i animatorki z Teatru Pinokio 
godz. 15.00 - Co to znaczy niepodległość? / spotkanie z "Wojną liczb" - warsztat literacki dla dzieci w wieku 5-9 lat / Park Sienkiewicza / prowadzenie - Anna Mrozińska-Szmajda
16:00-18:00 - Plac budowy Pana Toma / działania animacyjne z wykorzystaniem klocków/ Park Sienkiewicza / prowadzenie - animatorzy i animatorki z Teatru Pinokio 
17.00-18.00 - wernisaż prac warsztatowych dzieci / Park Sienkiewicza

Muzeum Tradycji Niepodległościowych, Alei Pamięci Ofiar Litzmannstadt Getto 12,
1 czerwca 2017 roku pracownicy Oddziału Stacja Radegast MTN w Łodzi wezmą udział w  oprowadzaniu młodzieży po terenie byłego "Obozu dla dzieci i młodzieży polskiej przy ul. Przemysłowej" podczas uroczystości upamiętniających tragiczny los polskich dzieci przetrzymywanych w tym obozie. Ceremonia jest organizowana przez dyrekcję Szkoły Podstawowej nr 81 w Łodzi.





Dzień Dziecka w Muzeum Tradycji Niepodległościowych w Łodzi                                                 (siedziba główna ul. Gdańska 13):

W programie:
· 1.06.2017 r. godz. 10.00-11.30. – warsztaty „Wokół życia rycerza” Częścią warsztatów jest 25 minutowa opowieści na temat kultury rycerskiej. Opowieść jest uzupełniona zadaniami warsztatowymi do wykonania. (dla grup przedszkolnych i klas I-III z SP oraz rodziców z dziećmi 6-12 lat) Uwaga: wymagana jest telefoniczna rezerwacja kontakt: 42 632 71 12; k.lutek@muzeumtradycji.pl - Kamila Lutek-Urbaniak (limit miejsc 40 osób, udział bezpłatny)

· 1.06.2017 r. godz. 12.00 -16.00  zabawa Znajdź Artefakt – możesz wcielić się w detektywa i pomóc nam w odnalezieniu przedmiotów ukrytych na wystawach (dla grup szkolnych od IV klasy SP, rodziców z dziećmi i młodzieży) Uwaga: wymagana jest telefoniczna rezerwacja w przypadku grupy szkolnej kontakt: 42 632 71 12; k.lutek@muzeumtradycji.pl - Kamila Lutek-Urbaniak (udział bezpłatny)

· 1.06.2017 r. godz. 14.00-18.00 wizyta w pokoju zagadek – nasz gość po przez odkrywanie i wykonywanie określonych zadań pozna wiele ciekawostek historycznych (dla rodziców z dziećmi i młodzieży, udział bezpłatny)   




Informacje o imprezach na Dzień Dziecka 2017
w filiach Miejskiej Biblioteki Publicznej Łódź-Bałuty

Dział Udostępniania, ul. Rojna 39, Tel. 42 652 03 90 
01.06 godz. 10.00  Gry i zabawy z aplikacją Quiver,  wstęp bezpłatny (grupa zamknięta - zajęcia dla dzieci niepełnosprawnych z Ośrodka przy ul. Rojnej 18)
3.06 godz. 10:00-14:00 Czytamy ulubione bajki - głośne czytanie. Wstęp bezpłatny, impreza otwarta.

Filia nr 2  ul. Łagiewnicka 118, Tel. 42 255 27 57
Data 1.06.2017 r., godz. 10:00: Łap trop tuwimowskich strof - gra biblioteczna
Opis : Dzieci w trakcie gry według wskazówek poszukują utworów poety. Każdy wiersz niesie za sobą zadanie. Za prawidłowe rozwiązanie otrzymują jeden element puzzli układanki z wizerunkiem Juliana Tuwima. Drużyna, która pierwsza ułoży układankę wygrywa.
Wstęp bezpłatny.

Filia nr 3 ul. Osiedlowa 6, Tel. 42 654 23 85
01.06.2017 r., godz. 10:00, udział w ogólnopolskiej akcji Jak nie czytam, jak czytam – we współpracy z biblioteką Szkoły Podstawowej nr 56 w Łodzi.

Filia nr 6 ul. Marynarska 9, Tel. 42 616 03 27
2 .06.2017 r. godz. 10:00 Mój ulubiony bohater literacki - rozstrzygnięcie konkursu plastycznego dla 
przedszkolaków. Wstęp bezpłatny.
Filia nr 10 ul. 11 Listopada 79, Tel. 42 659 10 81
03.06.2017 r. godz. 17:00- 19:00 Zabawy aktywizujące z książką oraz rozstrzygnięcie konkursu „Żywa okładka”
Zajęcia dla dzieci będą podzielone na trzy etapy. Pierwszy to rozstrzygnięcie konkursu pt.” Żywa okładka”. W drugim etapie dzieci poznają technikę „Picture Book-a”, podczas której będą mogli opowiedzieć historię obrazami. Trzeci etap zajęć  to Sleeveface czyli zabawne zdjęcia z książkami. Odbędzie się także loteria fantowa dla uczestników zajęć.
Wstęp bezpłatny.

Filia nr 11 ul. A. Radka 8 Tel. 42 652 19 66

1 czerwca 2017 r. od godz. 12:00, "Książeczka dla dziecka – przekonaj mnie że lubisz książki".
W ramach upowszechniania  czytelnictwa wśród najmłodszych, w dniu ich święta, organizujemy warsztaty plastyczne,  podczas których dzieci będą ilustrować swoje ulubione książki. Każde dziecko uczestniczące w warsztatach otrzyma książeczkę. 
Wstęp bezpłatny.

Filia nr 14 ul. Powstańców Wielkopolskich 3, Tel. 42 651 23 08

3 .06.2017 r. 19:00-24:00 - Noc z baśniami, które poruszają dziecięcą wyobraźnię w ramach Nocy Bibliotek.
Noc organizowana jest we współpracy ze Szkołą Podstawową nr 35 w Łodzi i będzie się odbywała w jej budynku.
W czasie tego wydarzenia planowane są:
- konkursy plastyczne, zręcznościowe i ruchowe,
- dyskoteka z paradą postaci z baśni,
- podchody Czerwonego Kapturka i seans bajkowy,
- mikrofon dla każdego chętnego do czytania dziecka.
Wstęp jest bezpłatny.

Filia nr 18 ul. Wodnika 7, Tel. 42 659 48 63

3.06.2017 r. godz. 19:00 w ramach Nocy Bibliotek wieczór z Harrym Potterem. 
Biblioteka zamieni się w baśniowy świat Harry`ego Pottera. Dzięki tiarze przydziału dzieci zostaną przydzielone do Domów Hogwartu. W Szkole Magii i Czarodziejstwa będą robić różdżki. W planach jest również rozwiązywanie zagadek i nauka zaklęć. Każdy uczestnik będzie mógł zrobić sobie zdjęcie w „magicznej mini foto budce”. 
Filia nr 21 ul. Żubardzka 3, Tel. 42 651 23 56

02.06.2017 r.  godz. 11.00 Seans głośnego czytania baśni (jeśli pogoda pozwoli, odbędzie się plenerze).


DZIEŃ DZIECKA
w Miejskiej Bibliotece Publicznej Łódź Widzew

Dział Gromadzenia, Filia nr 11
1 czerwca 2017  „Dzień Dziecka w Instytucie Centrum Zdrowia Matki Polki”
Opis: Czynny udział w  obchodach Dnia Dziecka organizowanym przez Instytut Centrum Zdrowia Matki Polki w Łodzi. W programie m.in. malowanie  twarzy (Magdalena Hync i Agata Deszyńska-Susik)  i pokazy carvingu (Izabela Kwiatkowska).
Impreza zamknięta Instytutu Centrum Zdrowia Matki Polski

Filia nr 4, ul. Szaniawskiego 5a
1 czerwca godz. 8.00-16.00 - Afryka Dzika – gry i zabawy
Opis: Dzieci będą miały okazję wziąć udział w grach i zabawach (np.: konkurs rzutów do celu, kręgle, gry w klasy, malowanki) Otrzymają drobne upominki.
Wstęp wolny

Filia nr 6, ul. Gorkiego 63
1 czerwca, godz. 12.00-16.00– Spotkanie z baśniami
Opis: W trakcie zajęć dzieci uczestniczą w głośnym czytaniu, a następnie mają możliwość wyrażenia swoich emocji poprzez wykonanie prac plastycznych.  
Pozwala to rozwijać i kształtować podstawowe umiejętności, korzystać z bogactwa literatury pięknej; promować umiejętności dziecka w środowisku.
Wstęp wolny

Filia nr 8, ul. Bartoka 27
2 czerwca – 9.00-19.00  Zagadki i zgadule na Dzień Dziecka 
 Opis: Dzieci, podzielone na grupy, będą wspólnie i indywidualnie rozwiązywać różnego rodzaju łamigłówki : rebusy, zagadki, wyszukiwanki. Każde zadanie będzie punktowane - zwycięży drużyna z największą ilością punktów.Zajecia przewidziane dla zorganizowanej grupy przedszkolnej.
 Wstęp bezpłatny.


Muzeum Miasta Łodzi, ul. Ogrodowa 15
1-4 czerwca 2017 r.
Finał konkursu plastycznego "Moje wymarzone muzeum"
Miejsce: Muzeum Miasta Łodzi, ul. Ogrodowa 15 (Sala Lustrzana)
Podsumowanie konkursu organizowanego podczas tegorocznej Nocy Muzeów, podczas którego dzieci i młodzież do 16 r.ż. wykonywały prace plastyczne przedstawiające ich wymarzone muzeum. Finał konkursu rozpocznie się 1 czerwca od oficjalnego ogłoszenia nazwisk laureatów (strona internetowa, facebook) oraz otwarcia wystawy pokonkursowej, która prezentowana będzie od 4 czerwca w Sali Lustrzanej Muzeum Miasta Łodzi. Uroczyste wręczenie nagród zwycięzcom odbędzie się 2 czerwca, podczas Magicznej Nocy Literatury Dziecięcej i Młodzieżowej.
Wstęp: w ramach biletów wstępu do Muzeum
 
2 czerwca, godz. 17:00 - 21:00
Magiczna Noc Literatury Dziecięcej i Młodzieżowej
Miejsce: Muzeum Miasta Łodzi, ul. Ogrodowa 15
Spotkanie dla wszystkich miłośników literatury, podczas którego zostaną zaprezentowane różnorodne wątki literatury dla dzieci i młodzieży. W ramach wydarzenia najmłodsi goście będą mogli wziąć udział w wyjątkowych warsztatach, zabawach i konkursach, natomiast dla dorosłych zostaną przygotowane wykłady, spotkania z pisarzami oraz prezentacje polecanej przez łódzkich filologów literatury dziecięcej i młodzieżowej. Noc Literatury jest organizowana we współpracy z Wydziałem Filologicznym UŁ, Interdyscyplinarnym Centrum Badań Humanistycznych UŁ, Wojewódzką Biblioteką Publiczną im. Marszałka J. Piłsudskiego oraz Muzeum Oświaty Ziemi Łódzkiej.
Wstęp: 1 zł

Teatr Lalek Arlekin, ul. 1 Maja 2

26 maja, od. godz. 13.00 
Ruiny Zamku Kazimierza Wielkiego w Inowłodzu
Lalki bliżej dziecka/Arlekin bliżej dziecka
Wystawa lalek teatralnych i wybranych, najciekawsze elementy dekoracji. Mali widzowie z bliska będą mogli obejrzeć prawdziwe skarby z magazynów teatralnych, tak znanych artyści, jak Adam Kilian, Pavel Hubicka, Maria Balcerek, Andrzej Czyczyło, Andrzej Malesza, czy Iza Toroniewicz. Wystawę będzie można oglądać od 26 maja do końca września. 
***
28 maja, godz. 11.30-14.00
Teatr Lalek Arlekin
Leśna „Niedziela z Królewną”
Z okazji zbliżającego się Dnia Dziecka, wszystkich widzów, którzy już pokochali „Królewnę z drewna” 
a także tych, którzy jeszcze jej nie poznali, zapraszamy 28 maja do Teatru Arlekin na wyjątkowe wydarzenie. W najbliższą niedzielę będziemy mieli dla nich moc leśnych atrakcji – a wszystko to, 
z powodu premiery książki „Królewna z drewna”, wydanej przez łódzkie Wydawnictwo Literatura, 
a powstałej na bazie scenariusza spektaklu, który od marca tego roku można oglądać na dużej scenie Arlekina. 
Małych gości zapraszamy już od godz. 11.30 na Małą Scenę, gdzie gościć będziemy ekipę edukatorów Leśnictwa Miejskiego w Łodzi, która na co dzień wprowadza dzieci w tajemniczy świat życia roślin 
i zwierząt lasu łagiewnickiego. U nas, do godz. 14.00 poprowadzą warsztaty rękodzieła leśnego, czyli wspólnie z dziećmi będziemy tworzyć cuda, z tego, co w lesie można znaleźć. 
O godz. 12 zagramy „Królewnę z drewna”, a tuż po niej zapraszamy na krótkie spotkanie z autorami książki - reżyserem, scenografką oraz aktorami, grającymi w spektaklu. Widzom pokażemy z bliska scenografię, będzie możliwość zrobienia zdjęć z lalkami i aktorami, a także zebrać autografy na zakupionych książkach. 
Tylko tego dnia książkę autorstwa Waldemara Wolańskiego (jednocześnie reżysera przedstawienia) 
z ilustracjami Katarzyny Rynkiewicz (scenografki spektaklu), będzie można kupić w kasie teatru 
w promocyjnej cenie. 
Wstęp płatny (jak za zwykły, spektakl repertuarowy) – 18 zł



***
3 czerwca, godz.14.00-15.30 
Park Zaruskiego
„Tajemnicze lądowanie Smoka na Stokach” i „Pchła Szachrajka”
Tego dnia aktorzy Teatru Arlekin wraz ze swoją ośmiometrową, animowaną, ziejąca dymem, ryczącą, bajecznie kolorowa i urocza Smoczycą Niunią, wylądują w Parku Zaruskiego, gdzie bawić będą dzieci, podczas plenerowej, rodzinnej imprezy.  Na parkowej scenie, zaprezentujemy również bajkę dla dzieci pt. „Pchła Szachrajka”, w wykonaniu Małgorzaty Wolańskiej i Katarzyny Stanisz. Impreza jest  organizowana przez Radę Osiedla Stoki Sikawa Podgórze.  
Wstęp bezpłatny



WIDZEWSKIE DOMY KULTURY 

 Z OKAZJI  DNIA DZIECKA –

29.V.2017  godz. 10.oo   „Podróż w świat cyrku”  impreza dla dzieci z łódzkich przedszkoli
min.: pokazy sztuki cyrkowej, występy dziecięcych zespołów, rozdanie nagród laureatom Przeglądu „Scena dla Przedszkolaka”                D.K. ”Ariadna - bezpłatny

02.06.2017 godz. 10.00
5. Mały książkomaniak – spotkanie autorskie z Katarzyną Wasilkowską dla dzieci                         z widzewskich szkół podstawowych i przedszkoli

Katarzyna Wasilkowska - pisarka, autorka popularnych książek dla dzieci, lektorka języka angielskiego, copywriterka i tłumaczka. Ściśle związana jest z Gdańskiem, gdzie się urodziła. Od kilku lat mieszka w małym domku na podwarszawskiej wsi. Ma dużo dzieci, męża fotografa, dwa psy i kota. Lubi lukrecję, bardzo gorzką czekoladę i książki dla dzieci. 
Wstęp bezpłatny                 D.K. „502”


03.06.2017 godz. 11.00-18.00
Udział zespołów i instruktorów z Domu Kultury „502” w Sportowo-kulturalnym Dniu Dziecka w Atlas Arenie.
Wystąpią:
· zespół street dance „Chillout”, instr. Anita Szymańska – warsztaty taneczne dla młodzieży
· instr. Tomasz Skoneczny – warsztaty tańca dla najmłodszych
· instr. Anna Lisiewicz – warsztaty plastyczne dla dzieci

4.VI. 2017 godz. 11-13.oo 
Udział  dziecięcych zespołów artystycznych WDK w Miejskim dniu Dziecka na Piotrkowskiej

Miejska Biblioteka Publiczna Łódź – Śródmieście im. Andrzeja Struga
90 -513 Łódź, ul. A, Struga 14, tel. 42 637 23 43, biblioteka@mbps.lodz.pl

Plan wydarzeń z okazji Dnia Dziecka 
przygotowany przez
Miejską Bibliotekę Publiczną Łódź – Śródmieście im. Andrzeja Struga

02.06.2017r., godz. 09:00 – 11:30, warsztaty podwórkowe „Kultura rycerska" 
lokalizacja : Filia nr 5 dla Dorosłych, ul. Wschodnia 42, tel.42 632 40 77, 
e-mail : filia5@mbps.lodz.pl


· prowadzący: pracownicy Działu Naukowo-Oświatowego Muzeum Archeologicznego i Etnograficznego w Łodzi,
· plan warsztatów: pogadanka o rycerstwie średniowiecznym, wystawa prac plastycznych dzieci i młodzieży poświęconych średniowieczu, quiz tematyczny, warsztaty plastyczne - projektowanie stroju rycerza i damy,
· wstęp bezpłatny, liczba miejsc ograniczona (zapisy).


W dn. 03.06.2017 Filia nr 4, Filia nr 5 i Filia nr 14 uczestniczą w akcji  Nocy Bibliotek, która wpisuje się w imprezy organizowane z okazji Dnia Dziecka.
03.06.2017, godz. 17:00, NOC BIBLIOTEK - „Czytanie porusza – z książką przez świat”
lokalizacja : Filia nr 4 dla Dzieci i Młodzieży, ul. Pomorska 96a, tel. 42 678 21 77,
 e-mail : filia4@mbps.lodz.pl


W programie :
· spotkanie autorskie z p. Izabellą Klebańską, autorką książek muzycznych dla dzieci,
· prezentacja multimedialna  „Czytam ciekawe książki o podróżach” opowiadająca o najciekawszych miejscach na świecie, 
· konkurs  „Wiedza z moich książek” sprawdzający zdobyte wiadomości,
· głośne czytanie książki  „Opowiadania nie tylko do poduszki” (rozwiązywanie rebusów zawartych w tekście),
· zajęcia plastyczne  „Podróż moich marzeń”,
· zabawy ruchowe nocnych marków – gry zręcznościowe (rzuty do celu), taniec,
· projekcja filmu udostępnionego przez organizatorów Ogólnopolskiej Akcji „Noc Bibliotek 2017” .
Iimpreza bezpłatna skierowana do dzieci w wieku 5- 8 lat, obowiązują zapisy.

03.06.2017, godz. 17:00, NOC BIBLIOTEK - „Kolory różnorodności”
lokalizacja : Filia nr 5 dla Dorosłych, ul. Wschodnia 42,  tel. 42 632 40 77, 
e-mail : filia5@mbps.lodz.pl

W programie :
· warsztaty tradycyjnego parzenia herbaty  „Smaki herbaty” (Japonia),
· warsztaty lalki chińskiej „Chiński teatr cieni”,
· warsztaty kulinarne „Kuchnia gruzińska”,
·  warsztaty gry na bębnach afrykańskich.

Impreza bezpłatna skierowana do dzieci w wieku 6- 16 lat, obowiązują zapisy.

03.06.2017, godz. 17:00, NOC BIBLIOTEK - „Czytanie porusza”
lokalizacja : Filia nr 14 dla Dzieci i Młodzieży, ul. Struga 14,  tel. 42 637 30 31, 
e-mail : filia14@mbps.lodz.pl


W programie :
· „Współczesne czarownice” – uroczyste otwarcie wystawy prac Mariusza Gosławskiego. Przedmioty i obrazy inspirowane magią będą przyczynkiem do warsztatów przeprowadzonych przez autora dla dzieci, 
· teatrzyk kamishibai,  
· poruszmy wyobraźnię - Czytanie w ciemności, 
· pokój zagadek – „Odkryj tajemnicę biblioteki”,  
· projekcja filmu udostępnionego przez organizatorów Ogólnopolskiej Akcji „Noc Bibliotek 2017” .

Impreza bezpłatna skierowana do dzieci, obowiązują zapisy.
1 i 2 czerwca 2017 do Miejskiej Galerii Sztuki w Łodzi – Ośrodka Propagandy Sztuki w Parku im. H. Sienkiewicza w godz. 11.30 oraz 14.30 na warsztaty plastyczne dla dzieci w wieku 7-12 lat pt. „Dzień Dziecka z awangardą”.  
Tematem przewodnim warsztatów będzie alfabet stworzony w 1932 roku przez Władysława Strzemińskiego. Uczestnicy zajęć będą mieli okazję zaprojektować plakaty zawierające inspirowane nim słowa/wyrazy/hasła.
W ramach warsztatów zostanie przedstawiony sam alfabet, jak i przykładowe realizacje graficzne wydawnictw zaprojektowanych do wystaw Galerii: zaproszenia, okładki katalogów, plakaty. Każdy z uczestników będzie miał szansę zaprojektować plakat do wybranego przez siebie wydarzenia, m.in. filmu, spektaklu teatralnego, wystawy itp.
Celem warsztatów będzie rozbudzenie kreatywności u dzieci i rozwinięcie ich zdolności twórczych poprzez zaciekawienie ich sztuką tworzenia plakatu przy użyciu awangardowej czcionki.
Wstęp: bezpłatny, Prowadzenie: Martyna Nowosiad, Adriana Michalska
Zapisy: galerie@mgslodz.pl, tel. 42 674 10 59
Liczba uczestników: 15 osób


Dom Literatury w Łodzi - Galeria L ( ul. Roosevelta 17 )
1 czerwca od godz. 10-tej
 ,, Toruń - miasto Kopernika" - wystawa prac uczniów Zespołu Szkół Specjalnych Nr 6 w Łodzi, która powstała w ramach projektu edukacyjnego ,, Toruń - miasto Kopernika.
Tworząc prace dzieci rozwijały zdolności manualne i artystyczne, wykorzystywały wiedzę na temat Torunia i najsłynniejszego obywatela tego miasta - Mikołaja Kopernika. Efektem są prace plastyczne wykonane różnymi technikami pod kierunkiem nauczycieli Zespołu Szkół Specjalnych Nr 6 w Łodzi.
Wstęp bezpłatny

Centrum Dialogu im. Marka Edelmana, ul. Wojska Polskiego 83

1 czerwca 2017 godz. 11.00 i 18.00 otwarcie wystawy „Nie ma dzieci, są ludzie... Prawa dziecka to prawa człowieka”. 

Opis max 5 zdań

W 2017 roku mija 75 lat od jednego z najtragiczniejszych wydarzeń związanych z historią II wojny światowej. Z getta utworzonego na terenie Łodzi we wrześniu 1942 roku Niemcy kazali wywieźć wszystkie dzieci poniżej 10. roku życia, ponieważ nie nadawały się do pracy. Choć od tych tragicznych wydarzeń, które przeszły do historii pod nazwą Wielka Szpera, minęło kilkadziesiąt lat, ludzkość nie wyciągnęła wniosków. Mimo powołania wielu międzynarodowych instytucji, mających chronić najmłodszych, nieustannie łamane są ich prawa. 

Program:

// 1 czerwca 2017 // czwartek

11.00 Otwarcie wystawy „Nie ma dzieci, są ludzie… Prawa dziecka to prawa człowieka”

11:30 Wykład Elżbiety Czyż z Helsińskiej Fundacji Praw Człowieka pt. „Dzieci i ryby głosu nie mają? Prawa dziecka w teorii i praktyce”

18:00 Oprowadzanie po wystawie z kuratorem Arturem Chrzanowskim i artystkami

18:30 „Dzieci XXI” – wykład Szymona Pawlaka o sytuacji dzieci na świecie w XXI wieku
Wstęp płatny/bezpłatny
wstęp bezpłatny 
(wydarzenie dla młodzieży gimnazjalnej i ponadgimnazjalnej)


Teatr Nowy im. Kazimierza Dejmka, ul. Więckowskiego 15
01.06.17, godz. 10.00, Pippi Långstrump

Któż nie zna Pippi, najsilniejszej dziewczynki na świecie, która potrafi  jedną ręką podnieść konia, pogonić policjantów, próbujących zabrać ją do  domu dziecka, pokonać groźnego byka i bez strachu karmić duchy?  Przedstawienie jest teatralizacją klasycznej pozycji literatury  dziecięcej pióra Astrid Lindgren. To opowieść o dziewięciolatce, której  mama nie żyje, a tata zaginął gdzieś na morzach. Rudowłosa, piegowata  Pippi mieszka w Willi Śmiesznotce tylko z koniem i małpką zwaną Panem 
Nilssonem. Żywiołowa, zadziorna Pippi opowiada niestworzone, podszyte  absurdalnym humorem historie i przeżywa wraz ze swoimi przyjaciółmi  Tommym i Anniką wiele zabawnych, ale też pouczających przygód.

Wstęp płatny, bilety w cenie 25 i 15 zł.
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